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Βόλος, 9 Ιουνίου 2023  
Αριθμ. Πρωτ.: 493 

 
   

Προς τον  
κ. Βέργο Αθανάσιο, µέλος Ειδικού 
Τεχνικού Εργαστηριακού 
Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) του 
Τμήματος Μηχανολόγων 
Μηχανικών (Τ.Μ.Μ.) της 
Πολυτεχνικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας  
(ηλεκτρονική αποστολή) 

 
 
Θέμα: «Ορισμός Οργάνου Διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε.), ήτοι Κεντρικής Εφορευτικής Επιτροπής, για 
την ανάδειξη εκπροσώπου των μελών Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) με τον 
αναπληρωτή του στη Συνέλευση του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με ετήσια θητεία από 1.9.2023 έως 31.8.2024»  
 
Ο Πρόεδρος του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής, του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας, Καθηγητής Αθανάσιος Παπαθανασίου, έχοντας υπόψη:  
 
1. Τις  διατάξεις  του  Π.Δ.  83/84  «Ίδρυση  Πανεπιστημίου  Αιγαίου,  Ιονίου  Πανεπιστημίου  και 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας» (ΦΕΚ 31/τ.Α΄/20.03.1984), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα 

2. Τις  διατάξεις  του  Κεφ.  ΙΑ  «Ψηφιακή  Διαφάνεια  ‐  Πρόγραμμα  Διαύγεια»  του  Ν.  4727/2020 

«Ψηφιακή Διακυβέρνηση  (Ενσωμάτωση στην Ελληνική Νομοθεσία της Οδηγίας  (ΕΕ) 2016/2102 

και της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/1024) – Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες (Ενσωμάτωση στο Ελληνικό Δίκαιο 

της Οδηγίας (ΕΕ) 2018/1972) και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 184 τ. Α ໄ/23‐9‐2020). 

3. Τις  διατάξεις  του  άρθρου  192  «Χρήση  ηλεκτρονικών  μέσων  για  τη  διενέργεια  εκλογικών 
διαδικασιών  και  συνεδριάσεων  των  οργάνων  των  Α.Ε.Ι.»  του  Ν.  4823/2021  «Αναβάθμιση  του 

σχολείου, ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 136/03‐08‐2021, τ.Α΄) 

4. Τις διατάξεις των άρθρων 40, 41, 413 (παρ. 1) και 449 (παρ. 6) του Ν. 4957/2022 «Νέοι Ορίζοντες 
στα  Ανώτατα  Εκπαιδευτικά  Ιδρύματα:  Ενίσχυση  της  ποιότητας,  της  λειτουργικότητας  και  της 

σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις» (ΦΕΚ 4777/21‐7‐2022, τ.Α΄) 

5. Την υπ’ αριθμ. 123024/Ζ1 Κοινή Υπουργική Απόφαση «Καθορισμός της διαδικασίας ανάδειξης των 
μονομελών  οργάνων  των  Μονοτμηματικών  Σχολών,  των  Τμημάτων,  των  Τομέων  και  λοιπών 

μονομελών  οργάνων  των  Ανώτατων  Εκπαιδευτικών  Ιδρυμάτων  (Α.Ε.Ι.),  των  εκπροσώπων  των 

μελών Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), 

Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.), Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού 

(Ε.Τ.Ε.Π.) και των φοιτητών στα συλλογικά όργανα των Α.Ε.Ι.» (ΦΕΚ 5220/07‐10‐2022 τ.Β’). 

6. Την  υπ’  αριθμ.  πρωτ.  328/28‐4‐2023  Προκήρυξη  Εκλογών  για  την  ανάδειξη  του  εκπροσώπου 
μελών  Ειδικού  Τεχνικού  Εργαστηριακού  Προσωπικού  (Ε.Τ.Ε.Π.)  με  τον  αναπληρωτή  του  στη 
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Συνέλευση του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας  

7. Το  υπ’  αριθ.  πρωτ.  9966/23/ΓΠ/28‐04‐2023  έγγραφο  του  Τμήματος  Προσωπικού,  µε  θέμα 
«Παράδοση εκλογικού καταλόγου για την ανάδειξη του εκπροσώπου των µελών Ειδικού Τεχνικού 

Εργαστηριακού  Προσωπικού  (Ε.Τ.Ε.Π.)  με  τον  αναπληρωτή  του  στη  Συνέλευση  του  Τμήματος 

Μηχανολόγων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας» 

8. Την  υπ’αριθμ.  19205/22/ΓΠ/1.9.2022  Διαπιστωτική  Πράξη  του  Πρύτανη  του  Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας  για  το  διορισμό  του  Προέδρου  του  Τμήματος  Μηχανολόγων  Μηχανικών,  της 

Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

 
α π ο φ α σ ί ζ ε ι 

τον ορισμό του Οργάνου Διενέργειας Εκλογών  (Ο.Δ.Ε.), ήτοι Κεντρικής Εφορευτικής Επιτροπής,  το 
οποίο θα έχει την ευθύνη διεξαγωγής της εκλογικής διαδικασίας η οποία θα πραγματοποιηθεί την 

Πέμπτη  29  Ιουνίου  2023  για  την  ανάδειξη  του  εκπροσώπου  των  µελών  Ειδικού  Τεχνικού 
Εργαστηριακού  Προσωπικού  (Ε.Τ.Ε.Π.)  με  τον  αναπληρωτή  του  στη  Συνέλευση  του  Τμήματος 
Μηχανολόγων  Μηχανικών  της  Πολυτεχνικής  Σχολής  του  Πανεπιστημίου  Θεσσαλίας  με 
ετήσια θητεία από 01.09.2023 έως και 31.08.2024, ως ακολούθως: 
 
 
ΜΕΛΟΣ ΟΡΓΑΝΟΥ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΕΚΛΟΓΩΝ (Ο.Δ.Ε.) 
Βέργος Αθανάσιος, µέλος Ε.Τ.Ε.Π. του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών, όπως αυτός κληρώθηκε 
μετά από τη διεξαγωγή ηλεκτρονικής κλήρωσης  
 
Κατόπιν τούτου σας γνωρίζουμε ότι την ευθύνη διεξαγωγής της εν λόγω εκλογικής διαδικασίας, την 
Πέμπτη  29  Ιουνίου  2023,  έχει  το  Όργανο  Διενέργειας  Εκλογών  (Ο.Δ.Ε.),  το  οποίο  αφού  του 
παραδοθούν οι αιτήσεις των ενδιαφερομένων, εξετάζει αν πληρούνται οι προϋποθέσεις του νόμου 
για  την  υποβολή  υποψηφιότητας,  καθώς  και  αν  συντρέχουν  στο  πρόσωπό  τους  κωλύματα 
εκλογιμότητας, ανακηρύσσει τους/τις υποψήφιους/ιες για εκπρόσωπο των µελών Ειδικού Τεχνικού 
Εργαστηριακού  Προσωπικού  (Ε.Τ.Ε.Π.)  με  τον  αναπληρωτή  του  στη  Συνέλευση  του  Τμήματος 
Μηχανολόγων Μηχανικών της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας με ετήσια θητεία 
από 01.09.2023  έως  και 31.08.2024  και αναρτά  τον πίνακα  των υποψηφίων στην  ιστοσελίδα  του 
Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών.  
 
Το  Ο.Δ.Ε.,  ήτοι  η  Εφορευτική  Επιτροπή,  ορίζει  ένα  µέλος  του  ως  Διαχειριστή  της  εκλογικής 
διαδικασίας. Εάν το Ο.Δ.Ε. είναι μονοπρόσωπο, το εν λόγω πρόσωπο ασκεί καθήκοντα Διαχειριστή. 
Ο Διαχειριστής προμηθεύεται τους κωδικούς πρόσβασης στο σύστημα «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» από 
την Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε., κατόπιν υποβολής σχετικού αιτήματος το οποίο θα αποστέλλεται στην Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. 
Α.Ε.  στην  ηλεκτρονική  διεύθυνση  helpdesk@zeus.grnet.gr  και  θα  κοινοποιείται  στη  Διεύθυνση 
Ηλεκτρονικής  Διακυβέρνησης  και  Απλούστευσης  Διαδικασιών  του  Υπουργείου  Παιδείας  και 
Θρησκευμάτων  στην  ηλεκτρονική  διεύθυνση  egovgram@minedu.gov.gr.  Μέσω  των  ανωτέρω 
κωδικών πρόσβασης ο Διαχειριστής καταχωρεί στο σύστημα «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» τα απαραίτητα 
στοιχεία  για  τη  διεξαγωγή  της  ηλεκτρονικής  ψηφοφορίας  (τίτλο  και  περιγραφή  ψηφοφορίας,  τα 
ονοματεπώνυμα  και  τις  ηλεκτρονικές  διευθύνσεις  των  µελών  του  ανά  περίπτωση  Ο.Δ.Ε.,  τα 
ονοματεπώνυμα  των  υποψηφίων,  τα  ονοματεπώνυμα  και  τις  ηλεκτρονικές  διευθύνσεις  των 
εκλογέων, καθώς και κάθε άλλο αναγκαίο στοιχείο) και καθορίζει σε συμφωνία µε την Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε. 
και του ανά περίπτωση Ο.Δ.Ε. το ακριβές χρονικό διάστημα για την προαναφερθείσα ημερομηνία, 
κατά το οποίο οι εκλογείς θα έχουν τη δυνατότητα να ασκούν το εκλογικό τους δικαίωμα. 
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Οι  εκλογικοί  κατάλογοι  συντάσσονται  µε  επιμέλεια  της  αρμόδιας  διοικητικής  υπηρεσίας  του 
Πανεπιστημίου  Θεσσαλίας  και  παραδίδονται  στο  Ο.Δ.Ε.  που  τους  αναρτά  στην  ιστοσελίδα  του 
Τμήματος  Μηχανολόγων  Μηχανικών  προκειμένου  κάθε  εκλογέας  να  δύναται  να  ελέγξει  εάν 
συμπεριλαμβάνεται σε αυτούς. Εάν κάποιος εκλογέας διαπιστώσει ότι δεν συμπεριλαμβάνεται στους 
εκλογικούς  καταλόγους,  ενώ  έχει  δικαίωμα  συμμετοχής  στην  εκλογική  διαδικασία,  δύναται  να 
υποβάλει αίτημα ενώπιον του Ο.Δ.Ε. προκειμένου να συμπεριληφθεί στον εκλογικό κατάλογο και το 
Ο.Δ.Ε. µε απόφασή του αποδέχεται ή απορρίπτει αιτιολογημένα το αίτημα.  
 
Μέσω του συστήματος «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ», αποστέλλεται από τον Διαχειριστή σε όλους τους 
εγγεγραμμένους εκλογείς ένα ειδικό‐εξατοµικευµένο ηλεκτρονικό μήνυμα, το οποίο περιλαμβάνει τη 
μοναδική εξατομικευμένη διαδικτυακή διεύθυνση (URL) στην οποία ο εκλογέας ασκεί το εκλογικό του 
δικαίωμα,  καθώς  και  κάθε  άλλη  απαραίτητη  πληροφορία.  Κάθε  εκλογέας  μπορεί,  πριν  από  την 
έναρξη  της  εκλογικής  διαδικασίας,  να  απευθυνθεί  στο  Ο.Δ.Ε.,  σε  περίπτωση  που  δεν  παρέλαβε 
καθόλου ηλεκτρονικό μήνυμα ή αν αυτό είναι εσφαλμένο ή ελλιπές ή αν ο εκλογέας έχει εσφαλµένως 
παραλειφθεί από το εκλογικό σώμα ή εάν ο εκλογέας έχει εσφαλµένως συμπεριληφθεί στο εκλογικό 
σώμα. Το Ο.Δ.Ε. οφείλει αμελλητί να προβεί στην εξέταση και επίλυση όλων των ανωτέρω ζητημάτων 
µέσω  του  Διαχειριστή  της  ψηφοφορίας.  Ο  ψηφοφόρος,  αφού  καταχωρίσει  την  ψήφο  του  στο 
ηλεκτρονικό  σύστημα,  λαμβάνει  μια  ψηφιακή  Απόδειξη  Καταχώρισης  Ψήφου.  Η  Απόδειξη  αυτή 
αποτελεί μοναδικό κρυπτογραφικό τεκμήριο της συμμετοχής του στην ψηφοφορία, και θα πρέπει να 
κατατίθεται  μαζί µε  κάθε  τυχόν  ένσταση  του  εκλογέα προς  το Ο.Δ.Ε.. Η  Εφορευτική  Επιτροπή,  το 
(Ο.Δ.Ε.), οφείλει να διασφαλίζει την ουσιαστική και ακώλυτη άσκηση του εκλογικού δικαιώματος των 
µελών του εκλεκτορικού σώματος, να παρακολουθεί την ορθή και ομαλή διεξαγωγή της ηλεκτρονικής 
ψηφοφορίας,  να υποβοηθά και  να  επιλύει οιοδήποτε  ζήτημα προκύπτει  κατά  τη διάρκεια αυτής. 
Αμέσως μετά τη λήξη της ψηφοφορίας κάθε µέλος του Ο.Δ.Ε. εισάγει το απαραίτητο Κρυπτογραφικό 
Κλειδί Ψηφοφορίας προκειμένου το σύστημα να προβεί στην εξαγωγή των αποτελεσμάτων,  τηρεί 
πρακτικό καταμέτρησης ψήφων και συντάσσει το πρακτικό καταμέτρησης ψήφων και το πρακτικό 
εκλογής.  Στο  πρακτικό  αυτό,  εκτός  από  τα  συνήθη  στοιχεία,  αναγράφονται  κατ’  ελάχιστον:  α)  ο 
αριθμός των εγγεγραμμένων εκλογέων, β) ο αριθμός των ψηφισάντων, γ) ο αριθμός των έγκυρων 
ψήφων που έλαβε κάθε υποψήφιος, δ) οι τυχόν ενστάσεις επί της καταμέτρησης των ψήφων και ε) 
οι αποφάσεις του αρμόδιου Ο.Δ.Ε. Στο πρακτικό αυτό καταγράφονται, επίσης, παρατηρήσεις για την 
τήρηση  και  την  ομαλή  έκβαση  της  διαδικασίας.  Τέλος,  στο  πρακτικό  εκλογής  αναγράφονται  ο 
συνολικός αριθμός έγκυρων ψήφων που έλαβε κάθε υποψήφιος, η τελική κατάταξη των υποψηφίων 
και ο υποψήφιος ή οι υποψήφιοι που εκλέγεται/ονται. Το Ο.Δ.Ε. υποβάλλει το πρακτικό εκλογής στον 
Πρόεδρο του Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών και γνωστοποιεί τα αποτελέσματα των εκλογών 
στην ακαδημαϊκή  κοινότητα µε  την ανάρτησή  τους  στην  ιστοσελίδα  του  Τμήματος Μηχανολόγων 
Μηχανικών. Το Ο.Δ.Ε. έχει τη δυνατότητα να μεταθέσει τον χρόνο λήξης της ψηφοφορίας, εφόσον 
κρίνει ότι αυτό διευκολύνει την πληρέστερη εκτέλεση της εκλογικής διαδικασίας. Επίσης, μπορεί να 
ακυρώσει  ή  να  επαναλάβει  την  εκλογική  διαδικασία,  μετά  από  σχετική  αιτιολογημένη  απόφαση, 
εφόσον  δεν  έχει  ολοκληρωθεί  κανονικά  η  έκδοση  αποτελεσμάτων,  κατόπιν  ηλεκτρονικής 
επικοινωνίας µε  την  Ε.Δ.Υ.Τ.Ε.  Α.Ε.  για  τη  διαθεσιμότητα  ημερομηνιών  διεξαγωγής  και  σύμφωνη 
γνώμη αυτής. Η παρούσα απόφαση θα καταχωριθεί στον ιστότοπο του Προγράμματος «ΔΙΑΥΓΕΙΑ», 
θα  αναρτηθεί  στην  κεντρική  ιστοσελίδα  του  Πανεπιστημίου  Θεσσαλίας  και  στην  ιστοσελίδα  του 
Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών. 
 
 
Ο Πρόεδρος  του Τμήματος 
  
 
 
 Καθηγητής Αθανάσιος Παπαθανασίου* 
 
*Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που βρίσκεται στο αρχείο του Τμήματος 
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Κοινοποίηση:  
‐ Οριζομένο στην απόφαση 
 
Εσωτερική Διανομή: 
‐ Γραφείο κ. Πρύτανη 
‐ Γραφεία κ.κ. Αντιπρυτάνεων 
‐ Γ.Δ.Δ.Υ. 
‐ Νομική Υπηρεσία 
‐ Διεύθυνση Διοικητικού 
‐ Διεύθυνση Ακαδημαϊκών Θεμάτων 
‐ Τμήμα Προσωπικού 
‐ Γραμματεία Πολυτεχνικής Σχολής 
‐ Διεύθυνση Μηχανοργάνωσης 
‐ Μέλη Ε.Τ.Ε.Π του ΤΜΜ του ΠΘ 
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